1° DE SECUNDARIA

Suma y resta de nuimeros
positivos y negativos

Sesion 8

Aprendo mas

Recuerda que, segin su posicion en la recta numeérica, los nimeros son positivos
o negativos. Generalmente los nimeros positivos se escriben sin su signo, a menos
que se encuentren en una operacioén con restas.

Numeros enteros negativos Cero Numeros enteros positivos
4 | >
o | | | 1 | | | | I I R ¢
-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

Para sumar o restar nimeros enteros se debe tomar en cuenta la posicién que tienen
los nimeros en la recta, asi como su valor absoluto.

A) Para sumar numeros con el mismo signo (positivo o negativo), se suman los valores
absolutos y al resultado se antepone el signo de los sumandos.

(+) + (+) , 9) + (4) = 9+4=13
() +6) (9) + (-4 = =g =t =13

B) Para restar un nimero (sustraendo) de otro nimero (minuendo) con signos iguales
positivos, se determina directamente la diferencia y se antepone el signo del
numero de mayor valor absoluto.

(9) - (@) = 9-4=5
@-0) = 4-9=-5

| () - ()

C) Para restar un numero (sustraendo) de otro nimero (minuendo) con signos iguales
negativos, se cambia el signo del sustraendo, se hace la operacién y se antepone
el signo de mayor valor absoluto.

Q-6 9)-c9= | B #=-5
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D) Para restar cantidades con diferente signo, se cambia el signo del sustraendo,
se hace la operacién y se antepone el signo de mayor valor absoluto.

9) - (-4) = 9+4=13
@) - (-9) = | 4+9=13
(-9) - (4) = 9-4=-13
(-4) - (9) = -4-9=-13

E) Para sumar cantidades con diferente signo, se restan los valores absolutos

del nimero menor al nimero mayor y al resultado se antepone el signo del nimero

de mayor valor absoluto.

Signos Ejemplos  Valores absolutos deR;s:;;:ile;na;if‘;z >
9) + (-4) = 9) -4 =5 9-4=5

() + () i A W &\
@)+ (-9) = @4)-0©) =5 4-9=-5
(-9) + (@) = 9) -4 =5 -9+4=-5

() + ) '
(-4) + (9) = 4)-09)=5 -4+9=5

Aplico lo aprendido

A) Resuelve los siguientes casos.

1. El operador de un elevador registré el nimero de pisos que éste subié y bajé
en varias ocasiones para llegar de la planta baja hasta el piso 9. ;Cudl de las
siguientes opciones indica la cantidad de pisos que subié y bajé el elevador?

A) 7,4,5,6,7 B) 7-4+45-6+7

2. Rafael tenia 20 caramelos, pero le dio 6 a Cecilia y 3 a Marcia. ;Cudntos dulces

tendra si Juan le regala 4?

C) -(-7)-5+6-7 D) 7-(+4)-(-6)+7

B) Resuelve las siguientes operaciones.

A) -22+75=__ B) 17-49=_______
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C) -4-(-96)= _____ D) (-13)+(-12)=—___ E) 6934-9312=____

1° DE SECUNDARIA

Practico en casa
A) Resuelve los siguientes casos.

1. Una empresa registré la entrada de 1,354 celulares y 1,586 tabletas al almacén.
Sin embargo, una semana después un sismo dané parte de los equipos, por lo
que tuvieron que retirar del almacén 571 celulares y 942 tabletas. Posteriormente,
entraron al almacén 28 celulares y 45 tabletas. ;Cudntos celulares y tabletas

funcionales hay en el almacén?

2. En un rancho habia 36 vacas. Luego vendieron 20 y compraron 16 mas. ;Cémo
se debe representar la operaciéon que permite conocer la cantidad de vacas que

hay en el rancho?

B) Resuelve las siguientes operaciones.

-55+10=

95-66=___ -74-(-18)= (-28)+(-32)=—__ -145-412=_
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Jerarquia de operaciones

con nimeros positivos

Sesion 9

Aprendo mas

Las operaciones combinadas son expresiones en las que pueden aparecer varias
operaciones que se encuentran entre simbolos de agrupacién, como paréntesis (),
corchetes [] y llaves {}. A continuacién se presenta un ejemplo de operaciones

agrupadas en los diferentes tipos de simbolo:

4+5(3+23+34+4x3)]}=

Después, lo que se encuentra entre corchetes.

A continuacién, se hace lo que esta entre llaves.

oW N g

Por Gltimo, se efectian las demaés operaciones.

Se resuelve primero lo que esta entre paréntesis.

(4 +4 x3)
[3 + 3 (16)]
{3 +2[51]}
4 + 5 {105} = 529

Para resolver operaciones combinadas, se debe considerar el siguiente orden:

1. Resolver las expresiones dentro de los simbolos
de agrupacién. Si dentro de un agrupamiento
hay otro, se debe ir de adentro hacia afuera.

2. Resolver los términos que tengan exponentes
o raices.

3. Resolver las multiplicaciones o divisiones
en el orden en que se presentan
(de izquierda a derecha).

4. Efectuar las sumas o restas en el orden en que
se presentan (de izquierda a derecha).
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Ejemplo:

1° DE SECUNDARIA

399-2{824+7[2+4(5%+5)]}=

Resuelve las potencias.

82=64 52=25

399-2{64+7[2+4(25+5)]}=

Haz las operaciones que estan entre paréntesis.

25+5=30

399-2{64+7[2+4(30)]}=

Elimina los paréntesis.

4x30=120

399-2{64+7[2+120]}=

Haz las operaciones que estan entre corchetes.

2+120=122

399-2{64+7[122])=

Elimina los corchetes.

7x122=854

399-2{64+854]=

Haz las operaciones que estan entre llaves.

399-2{918}=
64+854=918
Elimina las llaves.
399-1836=
2x918=1836
Haz la resta.
-1437

399-1836=-1437
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Aplico lo aprendido

Haz las siguientes actividades.

A) Escribe el nombre de los siguientes simbolos y su orden de eliminacién durante
la resolucién de operaciones combinadas.

[1- {}» ()~
B) Selecciona el inciso que muestre la respuesta correcta.
1. ;Cual de las siguientes opciones tiene 2 sumas y 2 divisiones?

A) 6+[(2-13)25]-12(-7) B) (8+9)-(9+2%)+(6+5)-32
C) 2+{[(9+3+8+7-6x8-4)]} D) 7+{5[-4-2(5+2)(3-2)+4]+8}

2. ;Cudl de las siguientes opciones NO es correcta?

A) (6+3)-(5+3)=9-8=1 B) 4+(2+6)=4+8=12
C) 7+(3-1)=7-2=5 D) (5-2)-7=3-7=-4

3. ¢Qué opcién indica el resultado de la siguiente operacién?
8-(14+2)-(-3+5)
A) -10 B) -6 C) -2 D) 4

C) Haz la siguiente operacién.

4+5-{3+2-[3+3-(4+9)]}=

OPERACION Es

PSS ———

| ISR, ua. v
-
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1° DE SECUNDARIA

Practico en casa i "
o\

. . £
A) Escribe el nombre de las operaciones y el lugar que ocupan Y
en los pasos para resolver operaciones combinadas.

A) + - B) a" Vb C) x-() +:/

B) Selecciona el inciso que muestre la respuesta correcta.

1. ¢En cudl de las siguientes opciones se usan correctamente los simbolos
de agrupacién?

A) 6+(2-[13]+[5]-{12)) B) (8+9)-[9+2]+{6+5}-1
C) 2+{[(9+3+8)+7-6+8-4)]} D) 7+{5[-4+2(5+2)(3-2)-4]+8)
2. En la siguiente operacién, ;qué simbolo se puede omitir sin afectar el resultado?
{25-[5+9-(-11)]}-8-(6-7)=-7
A) {} B) [] Q) () D) =
C) Haz la siguiente operacién.

{[(12-8)+5-(1+3)]+8-6}=

OPERACION Es:
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Evaluacion / integracion

Sesion 10

La ultima y nos vamos

Haz los calculos que indican las operaciones y, con los resultados, encuentra el camino correcto
para llegar a Marte. Toma en cuenta que debes pasar por todos los resultados correctos.

27 . ’ 0.032 r.i . - 0:129

2.0‘.7.'-._d 0.535
122 ]
| 0.122 a8
e
b oA ! P | 360
0302 ‘ 1.22] | | ] ﬁ
] ,, co 8 1 0.0036 .

1° DE SECUNDARIA

Practico en casa

A) Resuelve los siguientes casos.

1. Karen quiere saber cuidnto miden en total todos los miembros de su familia.
Ella mide 1.56 m, Maria 1.48 m, Kendra 1.00 m, su mama 1.75 m, su papa 1.82 m,

su tio 1.79 m y su abuela 1.63 m. ;Cuanto miden todos juntos?

2. ;Cual es el perimetro de un cuadrilatero cuyos lados miden, respectivamente,
1.5 cm, 5.9 cm, 6.4 cm y 2.3 cm?

3. Mariana tiene ahorrados $32; su mama le dio $36 y se encontré $2.50 en la calle.
El sabado va a comprar un postre que cuesta $8.50. ;Cudnto le quedara si antes
del fin de semana gasta $43.20?

4. Una oruga subié a la punta de un mastil de 15 m de altura, pero el camino
no fue fécil: en cada intento, por cada 4 m que subia, resbalaba 1 m.

* ;Coémo se puede conocer la cantidad de intentos que hizo para llegar a la punta?

e ;Cudantos intentos hizo?

B) Resuelve las siguientes operaciones.

-6+(-3+4)= -5-(-8)+7+(9-2)= 19+(-25)+19=

10.75 + 220 - 60 + 300=
11.4.75 + 0.60=
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1. |-27= 12.1 - 0.465=

2. 8-53= 13.0.8 + (45 / 3) + 10=
3. 0.73-1= 14.132 - 73 + 199=

4. 02+(12/2)-3= 15.0.3 - 0.558=

5. 1.07 - 0.75= 16.]-122|=

6. 0.060 - 0.030 + 0.002= 17.7.37 + 4.83=

7. 0.9+ (6x3)-6= 18.2 - 0.78=

8. 2-0.71= 19.0.36 + (36 / 4) - 6=
9. 0.591 - 0.720= 20.459 — 134 + 35=

21.0.0289 - 0.0253=
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Evalio mis procesos de aprendizaje

Evalua tus aprendizajes en los espacios correspondientes.

En cada globo de la derecha coloca la carita que refleje como te sientes
con respecto a las siguientes afirmaciones acerca de los aprendizajes

que adquiriste durante estos dias de reforzamiento.

ME )
GUSTARIA
(OMPARTIR

Mis
APRENDIZATES

PoLRE
APLILAR
Lo duEapenol
EN MI ViDA
(OTIDIANA

HICE
T00As |ag
ACTIVIDADES
INDICADAS

Los
TEMAS due

CONSULTE

Mi§ DUBAS ViMos ME
(ON EL SERVIRAN PARA
DOCENTE O SOLUCIONAR

CON UN PROBLEMAS

ADULTO

/|

158



